

## 新竹縣政府 110 年 8 月份第 3 次主管業務會報會議紀錄

壹、時間：中華民國 110 年 8 月 17 日（星期二）上午 8 時 30 分

貳、地點：本府簡報室

參、主席：楊縣長文科

紀錄：宋巧雯

肆、出席人員：

陳見賢、彭益宣、池燕雲、田昭容、徐元雄、謝明輝、黃國峯、陳偉志、林鶴斯、游志祥、楊郡慈、李國祿、劉家滿、范萬釗、魏嘉憲、雲天寶、章宗耀、吳迪文、黃文琦、邱俊良、吳敬田、孫福佑、殷東成、朱振群、李安妤、彭惠珠、李銷桂、梁淑惠、詹秀連、周秋堯、郭慧龍、郭遠勳、羅鈞盛、靳邦忠、賴江海、江寧增、邱世昌、彭正宇、張孟湧、羅之吟、高佩菁、林曉含、王金鳳

伍、頒/獻獎：

- 一、表揚「北視有線電視」田芮熙主播榮獲第 21 屆金視獎「最佳地方新聞節目主播獎」，金視獎象徵有線電視最高榮譽，「北視有線電視」所製播的新竹新聞四度入圍，主跑新竹縣政府新聞的田芮熙記者獲得最佳地方新聞主播獎，恭請縣長頒發「媒體之光」琉璃獎座，以資鼓勵。（行政處）
- 二、感謝新竹縣馨築關懷協會、新竹縣馨築關懷協會顧問團及快樂連鎖藥局捐贈食品、用物、防疫物資及筆電等齊心防疫，對本縣醫療機構、衛生所、派出所及鎮公所等一線人員有實質之鼓勵及協助，共同為提升本縣防疫量能努力，恭請縣長致贈感謝狀，以表謝意。（衛生局）

陸、各單位發言：

一、工務處：

（一）報告事項：

「新竹縣新豐垃圾掩埋場西側海岸防護工程」於 110 年 8

月 9 日順利完工：新豐垃圾掩埋場西側海岸段遭非法棄置廢棄物，包含集塵灰、爐渣、營建及家庭垃圾。該海岸段因地形關係長期缺乏沙源補助屬侵蝕海岸段，造成海岸線後退及非法棄置物汙染海洋環境等問題，有最毒海岸線惡名。為妥處相關問題，本府環保局先行辦理有毒廢棄物移除作業，完成後由本處接續辦理海岸防護工程。

本案為經濟部水利署全額補助 1 億 1,756 萬元施作，並於去(109)年 8 月 1 日開工，主要施作工項為拋石護岸 520 公尺、木樁突堤 4 座、養灘 10 萬立方公尺(自頭前溪口取砂)，完工後已達到保護國土海岸線、防止海岸汙染及復育海岸環境等功效，還地於民並擺脫最毒海岸線惡名。施工期間其實相當困難，包括受限聯外道路用地、國軍砲擊訓練管制、海水潮汐及疫情爆發等因素影響，經由相關單位溝通協調及廠商積極趕工，已於今(110)年 8 月 9 日順利完工。

## 二、行政處：

### (一) 報告事項：

1. 本府前棟三樓簡報室及第二會議室即將啟用並請遵守使用規定：本府前棟三樓簡報室(原施政資料中心)及第二會議室將於 110 年 8 月下旬啟用，三樓簡報室為階梯式會議室，地面為木地板材質，設有觀眾椅 116 席及無障礙座位 2 席。為能延長各項設備使用年限，簡報室內不可飲食，如有必要僅能飲用白開水，至年底皆會限制登記，必須經由專案簽准才可使用，期待未來可以分散 1 樓大廳之使用率，有些記者招待會、演講、重要會議可以移至三樓簡報室召開；另第二會議室已施工改善，包括：冷氣、音響、天花板等，未

來有辦理教育訓練請儘量使用第二會議室，年底前本處將重新訂定三樓簡報室及第二會議室之場地使用及收費辦法，請各單位協助審視會議或活動辦理之必要性，並將依照會議等級不同酌收場地使用費，以減輕縣府財政負擔。

2. 110年8月20日(星期五)舉辦中元普渡祭祀：本年度中元普渡祭祀訂於110年8月20日(農曆7月13日)星期五下午1時30分起，邀請縣長、副縣長、秘書長、參議秘書及本府各處、一級機關正副主管屆時參加祭拜，因疫情關係，戶外仍不超過100人為宜，於下午1時50分後，開放各單位同仁自行祭拜祈福。
3. 監察院110年度地方機關巡察第5組委員名單：自110年8月1日起地方機關巡察第5組(新竹縣、新竹市、苗栗縣)監察委員名單為：陳景峻及郭文東等二位委員，陳景峻委員曾任臺北縣三重市市長、立法委員、行政院秘書長及台北市副市長等職務；郭文東委員主要任職於檢察單位體系，也曾擔任特偵組主任。有關監察院110年度巡察本縣行程及時間，將配合監察院通知另行安排規劃，待巡察行程及時間確定後，本處將隨時公告周知。
4. 一般性補助款基本設施計畫110年7月執行概況：依標案執行情形進度區分，發包率達87.88%，完工率為27.27%，驗收率為23.23%，依「一般性補助款基本設施補助計畫管制考核要點」評分基準表，9月份衡量指標，發包率目標值為95%、完工率目標值應為37%及驗收率目標值應為29%，離九月底尚有2個月時間，請各單位積極辦理，並如期至系統填報，以爭取佳績。

5. 本府 110 年 08 月 10 日主管會報主席裁示事項辦理情形：繼續追蹤 1 件，解除追蹤 4 件。

(二) 主席裁示：

本府前棟三樓簡報室即將於八月底啟用，全新裝潢之會場，有司儀講桌、升降投影布幕、音響及舞台區之烤漆玻璃牆面等，場地美觀、設備便利，未來各單位有辦理記者招待會或重要演講時，歡迎大家踴躍使用。(各局處)

三、衛生局：

(一) 報告事項：

截至昨日(110 年 8 月 16 日)為止，盤點目前本縣所剩之疫苗數量，首先 AZ 疫苗尚有 134 瓶，可施打人數約 1,300 人次，優先對本縣學校之代課老師接種疫苗，因為學校開學在即，請教育處儘快造冊，預計於 8 月 19 日前施打完畢，如有剩餘劑量再行規劃施打其他類別之對象。由於中央陸續還會進口疫苗，地方如有剩餘未施打完畢，會影響下次疫苗獲配之數量。

其次，默德納的部分目前已無剩餘疫苗，按規定應於 8 月 22 日前施打完畢，目前中央亦有進口默德納之疫苗，主要施打對象是孕婦的第一劑及第二劑、第 1 類到第 3 類對象的第二劑，施打站之作業皆已完成。第三為高端疫苗，本縣獲配置 1 萬 2,444 劑，昨日(8 月 16 日)開始在平台預約為第 6 輪之登記，目前本縣預約人數為 1 萬 2,280 人，施打日期訂於 8 月 23 日至 8 月 29 日，俟登記截止後再做後續之規劃。

(二) 主席裁示：

九月開學在即，為維護校園師生健康，目前最重要的是學校代課老師務必要接種疫苗，經教育處彙整尚有 1,453

位，另有補教業 490 人及幼教業 31 人須施打疫苗，請衛生局盡力完成。(衛生局)

#### 四、文化局：

##### (一) 報告事項：

1. 新瓦屋客家文化保存區公廁改善工程驗收完成，即日起開放使用：本計畫總經費 238 萬元，主要解決新瓦屋客家文化保存區長久以來廁間數量不足問題及提升公廁環境品質，包含東、西側公共廁所，女廁由原本 7 間增為 13 間，另增加 2 間兒童馬桶座，適合親子使用，改善無障礙廁所陰暗部分，以及改善集哺乳室地坪，增設洗手台、尿布台等設備，讓民眾使用上更加便利、舒適及安全。
2. 110 年閱讀起步走系列活動正式起跑，8 月 20 日閱讀開心：此系列活動為配合教育部推廣嬰幼兒閱讀之政策，因應新冠肺炎疫情，仍以線上活動方式做推廣。
  - (1) 閱讀禮袋開心領：凡設籍本縣 0-5 歲嬰幼兒，家長持戶口名簿正本於 110 年 8 月 20 日起至本縣各公立圖書館為嬰幼兒辦證並借閱 3 本以上童書，即可獲得閱讀禮袋 1 份（內含手冊及繪本）。
  - (2) 線上故事開心點：因疫情之故，為讓親子在家也能享受繪本故事，精選適合 0-5 歲之繪本故事，分別於 8 月 24 日、8 月 31 日、9 月 6 日及 9 月 13 日中午 12 時在竹縣 go 藝思 FB 粉絲頁推出連結，歡迎親子點閱連結觀賞。
  - (3) 親子共讀開心知：此次與中國醫藥大學新竹附設醫院共同推動親子共讀，特別邀請兒科主任陳思融醫師透過影片錄製討論親子共讀三大優點，並

將於竹縣 go 藝思 FB 粉絲頁推出臉書有禮活動，請媒體朋友及各局處協助宣傳。

3. 「新竹縣百年人物誌」耆老口述訪談暨出版、推廣計畫：新竹縣自清代以來就是北台政經人文發展的中心，時至今日更是人文薈萃文化科技之重鎮。本縣雖有縣志續修，惟囿於志書篇幅限制，因此本局預計於 110 年 8 月-111 年 10 月針對本縣 13 鄉鎮市之傑出人物進行普查建檔，目標完成至少 100 位人物，全面性地蒐集整理新竹縣已故傑出人物(約 25 位)生平事蹟，並辦理普查 2 場說明會及 1 場成果分享會。

## 五、稅務局：

### (一) 報告事項：

1. 防疫宣導視訊活動「TAX-ON-LINE 宅家玩稅務」讓你輕鬆玩贏獎金：本局每年會辦理一項大型租稅宣導活動，今年因疫情影響，於 8 月 29 日舉辦線上租稅宣導活動，讓民眾透過視訊闖關學習稅務，歡迎大小朋友親子踴躍報名參加，前三名的隊伍抽出優勝獎品 1,000 元計 12 組及 800 元計 12 組，全程參與該梯次活動者，每組將贈送等值 300 元宣導品，報名期限至 8 月 20 日下午 3 時止，請媒體朋友協助宣傳。
2. 109 年本縣縣庫稅收預算總額 58.2 億，實徵數為 74 億，超收 15.8 億；其中土增稅收預算 25.2 億，實徵 34.3 億，超收 9.1 億，為本縣建設注入充足財源，因此今年之預算數則按去年的實徵數 73 億編列。今(110)年上半年不受疫情影響，竹北開發區及湖口工業區發展迅速，房市交易熱絡，土地增值稅及契稅稅額及件數仍大幅成長。

(1) 土地增值稅：就土地交易件數分析，今(110)年上半年合計 1 萬 8,268 件，與 109 年同期 1 萬 5,788 件，增加 2,480 件，成長達 15.71%，13 鄉鎮中成長幅度以竹北市增加 1,545 件為最多，成長比率為 42.17%，其次竹東鎮、新豐鄉、寶山鄉皆呈現成長。就稅收金額分析，110 年截至 6 月止，土地增值稅累計實徵淨額為 26.1 億元，較 109 年同期增加 6.3 億餘元，稅收增加達 31.93%。稅收中不乏大面積長期持有土地之移轉，單筆土地增值稅額 1 億元以上有 2 件，2 仟萬以上至 1 億元之案件計有 9 筆，合計單筆土地之土地增值稅稅額超過 500 萬元以上者有 53 件，均適用最高稅率 40%。

(2) 契稅：就各鄉鎮契稅申報件數分析，本縣 110 年上半年合計 7,343 件，較 109 年上半年 6,159 件增加 1,184 件，成長 19.22%。就新建案件分析，110 年上半年總件數 3,123 件，較 109 年上半年 2,732 件，增加 391 件，成長 14%。

3. 綜上，土增稅約占縣府稅收 4 成，今年稅收目前仍呈持續成長，對於縣府財庫可謂是一大助力，也讓縣府有充足財源提供更完善建設。本局近年來業務量大幅成長，同仁備極辛勞，巨額稅收供應縣府財源，係同仁共同辛苦努力的成果。

## 六、消費者保護官：

### (一) 報告事項：

瘦身美容亂象連環爆，瘦身還是瘦荷包？專題報告：本縣今(110)年度已受理 13 件護膚美容業消費爭議，主要爭議

業者有：諾妃思、嘉妍 spa 美學中心、愛妮雅、愛爾麗等，消費者除指控造美容過程造成不良反應、美容師不斷更換造成消費者無所適從外，主要糾紛內容大都在「業者不當之銷售行為」。

舉幾個真實案例，說明如下：

樣態一、原本要清除粉刺的小姐，結果反而多長了許多顆青春痘；另一位要打肉毒讓額頭平滑的婦人，最後卻額頭腫起如小山丘。

樣態二、業者趁消費者填寫問券同時，推銷該公司產品絲瓜露與做臉課程，消費者欲上網查詢店家評價，卻遭銷售員阻止，並以免費做臉為由，將當事人帶至房間內體驗，當事人拒絕多次業者仍不停強迫推銷，亦不給離開床位。銷售員未給予消費者正本合約、產品明細、產品價目表、消費明細等保障，另在違反消費者意願的情況下拆封產品。

樣態三、美容師及經理向消費者推銷包套課程外，另贈送兩堂課程、術後保養品及一支玻尿酸(激酸)，總金額 18 萬 3,000 元。由於費用昂貴，該經理以無卡分期零利率付費，每月 8,388 元，分 24 期誘使消費者同意。消費者收到帳單後，才發現每月 8,388 元，分 24 期，總金額為 20 萬 1,312 元，是分期信用貸款，與當初提供無卡分期零利率方案顯有出入。

「瘦身美容新規上路，消保官嘆為德不卒」，瘦身美容向來是消費爭議案件的大宗，以解除或終止契約的退款糾紛為主，消費者請求退還未使用課程的費用，但業者則拿出契約主張是化粧品買賣，不適用「瘦身美容定型化契約應記載事項」第 10 條之退費規定。為配合各界建議，衛生

福利部已公告修正「瘦身美容定型化契約應記載事項及不得記載事項，並自 110 年 7 月 1 日生效，將「買商品送服務」、「履約保證」及「債權轉讓」等爭議納入規範，違反者依消費者保護法第 56-1 條規定，經主管機關令其限期改正而屆期不改正者，處新台幣 3 萬以上、30 萬元以下罰鍰，經再次令其限期改正而屆期不改正者，處新台幣 5 萬以上、50 萬元以下罰鍰，得按次處罰。

不過良法美意限縮在瘦身美容，所謂「體型、重量之控制或調整之目的，藉手藝、機器、等方式，為保持、改善身體感觀之健美，所實施之綜合指導、措施之非醫療美容行為」，不包含一般消費大眾最常使用的臉部護膚美容服務，形成規範漏洞，讓修法美意打了折扣。

惟依據「新竹縣消費者保護自治條例」第 4 條規定，企業經營者對於其提供之商品或服務，應提供消費者充分與正確之資訊，不得有誤導或隱匿之不當銷售行為，否則可依同法第 35 條，經通知限期改善而逾期仍不改正者，處 3 萬以上、10 萬元以下罰鍰，並得連續處罰，情節嚴重且必要時，得勒令停業。

(二) 主席裁示：

為確實保護消費者權益，除了發新聞稿透過傳媒告知民眾法令規定外，亦請消保官函文本縣各家美容美體業者，宣導及提醒消費者在簽約時應注意之事項，更應輔導業者不可鑽法律漏洞，此為消費者保護官之職責所在。(消費者保護官)

柒、縣長裁示：

- 一、本縣農會選舉已經結束，新任理事長、常務監事及總幹事業已就職，請農業處積極安排相關座談會，以利後續溝通與對

話。(農業處)

二、有關振興券之發行，行政院已經拍板確定上路，本縣應如何配合振興券政策並擴大使用之效果，請產發處、交旅處及財政處共同研議合適之振興方案。(產發處、交旅處、財政處)

三、本府民政處客家事務科肩負推行客家事務之重責大任，請民政處將本年度已經完成之事項，以及未來要進行之計畫，於下次會議時就客家事務做一個年中簡報，讓大家共同瞭解本縣之客家事務。(民政處)

捌、散會：上午 9 時 30 分。